
Программа ГВП по воде и климату
 «Передача знаний ГВП для устойчивого к климатическим изменениям развития на Кавказе и в Центральной Азии (ЦАК)» 2013-2015 гг.
ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
для менеджера программы
Ответственность перед: Региональный секретариат ГВП ЦАК (отделение Международного института управления водными ресурсами в Ташкенте) 
Предыстория:
Цель программы: Помочь странам систематизировать свою работу по адаптации к изменению климата, используя структуру ГВП ЦАК, которая помогает использовать возможности ИУВР в качестве средства для развития, устойчивого к климатическим изменениям.
Особое значение в программе ЦАК будет придаваться следующим пяти компонентам инициативы по воде и климату:
· База знаний: сбор имеющейся информации и знаний по планированию и управлению адаптацией к изменению климата в водохозяйственном и сельскохозяйственном секторах;
· Руководство по техническим и институциональным аспектам: инструменты и методологии, разработанные для оказания помощи в принятии ответных мер при возникновении рисков водной безопасности; 
· Пропагандистская деятельность: увеличение числа сторонников подхода ИУВР через региональные и национальные диалоги; 
· Наращивание потенциала: Повышение информированности и понимания адаптации к изменению климата, и каким образом ответные меры укладываются в рамки стратегии ИУВР.
Подробное описание масштабов деятельности и ожидаемых результатов представлено в Плане работ программы (Приложение к данному ТЗ). 
Квалификация и опыт работы
Ученая степень и успешный опыт работы в области адаптации к изменению климата, а также хорошее знание принципов ИУВР и современного состояния институциональных, экономических и управленческих аспектов водного хозяйства Центральной Азии и Кавказа. Хорошее понимание текущего положения и проблем водного сектора стран ЦАК, включая знание территориальных различий.  Не менее 7 лет опыта работы в администрировании, финансировании и управлении программой/проектом, из которых, как минимум, 4 года – на международном уровне. Подтвержденные способности к руководству и достаточный опыт выполнения проектов, связанных с водными ресурсами.  Он должен включать в себя значительный опыт проведения полевых исследований, а также руководство местным штатом сотрудников, подтверждением чего служит успешная оценка выполнения проекта. Способность понимания менталитета местных сообществ и знание реализации ИУВР в полевых условиях. Достаточный опыт в отслеживании, анализе и оценке программной информации и принятии заранее решений. Способность работать с высшими правительственными чиновниками и донорскими организациями.  Навыки вести переговоры и достигать договоренностей. Способность управлять междисциплинарной командой, планировать и устанавливать приоритеты и гарантировать эффективную работу для достижения максимальных результатов и возможностей. Опытное знание финансового администрирования, подтвержденная способность составлять и анализировать проектные бюджеты. Отличные навыки общения,  аналитические способности, способность составления отчетов и навыки межличностных отношений. Способность выполнять работу в срок и представлять работу в сжатые сроки. Свободное владение разговорным и письменным русским языком необходимо, хорошее знание английского языка предпочтительно; знание любого местного языка (регион ЦАК) является дополнительным преимуществом. Отличное знание программ   MS office.
Перечень служебных обязанностей  

Менеджер программы отчитывается непосредственно перед Региональным Секретариатом ГВП ЦАК в Ташкенте и ГВПО в Стокгольме. От имени ГВП ЦАК менеджер программы будет отвечать за успешное выполнение Программы: «Передача знаний ГВП для устойчивого к климатическим изменениям развития на Кавказе и в Центральной Азии (ЦАК)» в период 2013-2015 гг. в соответствии с Положениями ГВПО и Договором с принимающим институтом.   В рамках этой общей роли, конкретные задачи менеджера программы будут состоять в следующем: 
· Установить и поддерживать профессиональные связи между командой исполнителей программы и ключевыми заинтересованными лицами по всем аспектам выполнения проекта;
· Осуществлять надзор за основными техническими и финансовыми распоряжениями по проекту;
· Помогать в подготовке четкого и достижимого плана/ов работы по реализации проекта, поддерживать систему исчерпывающей и прозрачной регистрации и архивирования связанной с проектом информации, руководить текущими действиями по проекту;
· Разработать мероприятия организационного характера для полевых работ на демонстрационных участках; 

· Обеспечить сбор и мониторинг данных, относящихся к результатам и индикаторам; 
· Обеспечить эффективную организацию работ, облегчающую должное наблюдение за выполнением проекта, своевременностью выполнения деятельности по проекту и подготовкой/представлением отчетов о работе;
· Рассматривать и утверждать планы деятельности и укомплектования штата, отчеты о работе и финансовые отчеты;
· Контроль над финансированием по гранту, включая ответственность за своевременное: ведение финансовых дел (поток наличных),  управление бюджетом, отчетность, согласования, запросы и выплаты;
· Обеспечить высокую степень прозрачности и своевременность необходимых закупок в соответствии с требованиями ГВПО;  
· Утверждать окончательный наем, обучение и руководство командой проекта в соответствии с практикой и политикой ГВП;
· Обеспечить разработку и исполнение плана внешних связей для обмена опытом и извлеченными уроками в рамках проекта и через средства массовой информации;
· Представлять ГВП ЦАК на встречах с ГВПО и НВП в отношении разработки стратегии выполнения и программ;
· Согласовывать действия и поддерживать связь с ГВПО и партнерами стран ЦАК, поддерживать адекватный диалог с соответствующими государственными структурами; 
· Участвовать и докладывать на ежегодных ревизионных заседаниях и заседаниях Регионального Совета ГВП ЦАК;
· Подготавливать квартальный отчет о результатах и достижениях Программы;
· Предоставлять информацию для годовых отчетов ГВП ЦАК; 
· Придерживаться в работе Комплекта инструментов ГВП по ИУВР (IWRM ToolBox) и следовать его подходам  и руководствам сети «CapNet».
Продолжительность программы: июль 2013 г. – июнь 2015 г.
Срок назначения менеджера программы: май 2013 г. – декабрь 2014 г., назначение может быть продлено до июня 2015 г., в зависимости от условий финансирования, одобренных ГВПО. 
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