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RECRUTEMENT D’UN EXPERT POUR APPUYER LE GWP-CAf DANS LE PROCESSUS DE DEMANDE DU STATUT D’ASSOCIATION ETRANGERE AU CAMEROUN
TERMES DE RÉFÉRENCE
Yaoundé, Février 2021
1. APERÇU GÉNÉRAL 
Global Water Partnership (GWP) est un réseau international à but non lucratif créé en 1996. Avec un partenariat diversifié de plus de 3000 organisations réparties dans 178 pays, y compris les gouvernements et le secteur privé, le GWP compte 13 Partenariats Régionaux de l'Eau (RWP) et 85 Partenariats Nationaux de l'Eau (PNE), qui sont des plateformes neutres pour le dialogue tant au niveau régional que national. 
Le Global Water Partnership-Central Africa (GWP-CAf), l'un des treize (13) Partenariats Régionaux de l’Eau, a démarré ses activités en Afrique centrale en 2004 en tant que Comité Technique-Afrique Centrale (CAfTAC) avant d'être formellement constitué comme le Global Water Partnership-Central Africa (GWP-CAf). À ce jour, GWP-CAf a facilité la mise en place de cinq (05) PNE dans la sous-région : le Cameroun, la République Centrafricaine, la République du Congo, la république de Sao Tomé - et - Principe et le Tchad. Le réseau GWP-CAf comprend 236 partenaires publiques et privés provenant de six (6) pays de l'Afrique Centrale. Sa vision est celle d’une « Afrique Centrale où la sécurité en eau est assurée », et sa mission est de « soutenir le développement durable à travers la promotion et la mise en œuvre de la Gestion Intégrée des Ressources en Eau (GIRE) en Afrique Centrale ». 
Le GWP-CAf est une organisation non gouvernementale, apolitique, non confessionnelle et à but non lucratif, ouverte à toutes les institutions, organisations, associations et tous les centres de recherche qui reconnaissent et promeuvent les principes de la Gestion Intégrée des Ressources en Eau (GIRE) en Afrique Centrale.
En 2013, afin de renforcer sa collaboration avec le pays hôte, le GWP-CAf a signé un « Arrangement d’Etablissement » avec le Gouvernement du Cameroun. Mais, compte tenu de sa dépendance aux Institutions Hôtes, le GWP-CAf n’a pas pu capitaliser cet « Agrément ». En Octobre 2020, le GWP-CAf a recruté un consultant dans le but de faire une analyse détaillée du fond de dossier de l’agrément. A la suite de l’analyse faite, il y a eu des recommandations qui devront servir à la capitalisation de l’agrément. C’est dans ce sens que le Comité de Pilotage du GWP-CAf, par la voix de son président, a demandé que le secrétariat exécutif soit accompagné d’un expert pour le suivi de ces recommandations. 
Les présents termes de référence (TDR) ont pour objectif de faciliter le recrutement d’un expert qui va accompagner le secrétariat du GWP-CAf dans le suivi des recommandations issues de l’analyse de l’agrément entre le GWP-CAf et le gouvernement du Cameroun. 
2. OBJECTIF GÉNÉRAL 
L'objectif général de ce travail est de renforcer la structure institutionnelle, et assurer la stabilité et durabilité institutionnelles du GWP-CAf au Cameroun à travers la reconnaissance et/ou l’agrément du GWP-CAf comme une Association Etrangère par le gouvernement du Cameroun. 
2.1 Objectifs spécifiques
Le travail visera les objectifs spécifiques suivants :
· Capitaliser les recommandations issues du rapport d’analyse de l’agrément existant entre le GWP-CAf et le MINREX ;

· Constituer le dossier pour la demande du statut d’association étrangère au Cameroun ;
· Faire le suivi en vue de l’obtention par le GWP-CAf de son autorisation d’exercer au Cameroun en tant qu’Association Etrangère ;  
· Faciliter la mise en place d’un comité de suivi-évaluation au MINREX pour la gestion de l’arrangement d’établissement.
3. RESULTATS ATTENDUS 
Les principaux résultats sont les suivants : 
· Le plan de mise en œuvre des recommandations issues du rapport d’analyse de l’agrément est établi et disponible ;

· Le dossier pour la demande du statut d’association étrangère est constitué et déposé ;
· Le GWP-CAf obtient son autorisation d’exercer au Cameroun en tant qu’Association Etrangère ;

· Une feuille de route, avec des actions clé pour la mise en place d’un comité de suivi-évaluation de la mise en œuvre de l’Accord d’Arrangement d’Etablissement entre le GWP-CAf et le MINREX.

4. Livrables

Les principaux livrables sont les suivants : 
· Le récépissé de dépôts de la demande d’autorisation d’exercer en tant qu’Association étrangère, et /ou attestation de statut d’Association Etrangère ;

· Une feuille de route pour la mise en place d’un comité de suivi-évaluation de la mise en œuvre de l’Accord d’Arrangement d’Etablissement entre le GWP-CAf et le MINREX.

· Un rapport sur la consultation.

4. MÉTHODOLOGIE
Le travail sera structuré en trois étapes majeures :
· L'organisation d'une réunion de mise en cohérence de la compréhension des TDR entre le consultant et le Secrétariat exécutif du GWP-CAf (valider le rapport de démarrage avec une feuille de route (activités et calendrier) ;
· La transmission de la documentation nécessaire au consultant par l'équipe ;  
· La recherche des éléments complémentaires par le consultant ; 

· Réalisation du travail et production des livrables ;
· La préparation et soumission d’un rapport final ; 
· Organisation d’une réunion de validation du rapport ;
· La transmission des livrables et résultats au GWP-CAf. 
7- PROFIL / QUALIFICATION DU CONSULTANT
Les candidats doivent avoir : 
· Un diplôme en relations internationales, Diplomatie, droit ou diplôme équivalent ;
· Au moins trois (3) ans d’expérience dans la mise en place des collaborations avec des organismes internationaux et les pays hôtes ;
· Connaissance de MicroSoft Office Suite, surtout Word et PowerPoint ;  
· Au moins cinq (5) ans d'expérience en gestion administrative des institutions et/ou projets ; 
· Des aptitudes avérées dans l'élaboration et le suivi des engagements internationaux ;  
· Une bonne connaissance de la législation en vigueur en Afrique Centrale et au Cameroun en particulier en matière de gestion des engagements avec les organisations internationales ;
· Au moins une expérience de travail avec des Institutions Internationales (Système des Nations Unies, ONG internationale, Coopération Bilatérale et Multilatérale, etc) ;
· Quelques expériences dans la législation applicable dans l'environnement de coopération internationale au Cameroun sont un atout ;

· D'excellentes compétences en rédaction et communication en français et / ou anglais.
8. ÉLIGIBILITÉ ET LANGUE DE TRAVAIL 
Cet appel sera ouvert à tout expert avec des compétences et connaissances de l’environnement de coopération internationale au Cameroun. 
NB : Les offres seront exclusivement présentées en français ou en anglais.
9. DÉLAI
La durée de la consultation est de dix (10) hommes/jour jours sur une période d’un (1) mois.
10. DATE ET LIEU DE DÉPÔT DES DOSSIERS 
Les candidats intéressés devront déposer leurs dossiers de candidature sous pli fermé au Secrétariat Exécutif du GWP-CAf sis à Miniprix Bastos à côté de l’ancien FAO ou par voie électronique. Le dossier comprendra une lettre de motivation adressée au président du GWP-CAf, le curriculum vitae et la proposition financière. 
Les candidatures à envoyer par voie électronique devront l’être au plus tard le 02 Avril 2021 à 22h00 (heure du Cameroun) à recrute@gwpcaf.org en indiquant clairement « Recrutement d’un expert dans le processus de demande du statut d’association étrangère au Cameroun. 
11. DISPOSITIONS DIVERSES

Le GWP-CAf et le gouvernement du Cameroun se réservent le droit de ne pas donner suite à cet avis d’appel d’offres sans préjudice.  
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